
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Johan Forssell (M)

2023/24:656 Ett svenskt handelskontor i Somaliland

Regeringen har inom utrikespolitiken genomfört ett antal förändringar som är 
att betrakta som mycket positiva, vilket vi tydligast ser genom de reformer som 
genomförs inom handels- och biståndsområdet. Det finns numera en logik som 
fullkomligt saknades under tidigare S-regeringen, där fokus läggs på att 
maximera nyttan med de utbyten eller satsningar som görs samtidigt som man 
dessutom utnyttjar den potential som finns med internationella relationer och 
ömsesidiga utbyten.

Även i andra länder ser vi exempel där man ser utanför boxen i syfte att 
nyttomaximera. I slutet av november förra året kunde exempelvis Republiken 
Somalilands president HE Musa Bihi Abdi samt dess utrikesminister dr Isse 
Keyd Mohamud presentera en ny utrikeshandelsrådgivare som utsetts av den 
franska regeringen med syftet att öppna ett kontor i Somaliland. Frankrike hade 
fått upp ögonen för den tidigare brittiska kolonin, som har utmärkt sig rejält 
sedan dess de facto självständighet 1991.

Somaliland räknas inte bara som den mest demokratiska regionen på Afrikas 
horn i dag, utan utmärker sig även med sin tydligt västvänliga viljeriktning. 
Därtill finns där en enorm potential sett till stora mängder naturresurser och en 
trygghet som saknas i andra delar av Afrika. Mot bakgrund av vilket potential 
som finns i att utveckla de i dag blygsamma handelsrelationerna mellan Sverige 
och Somaliland, samt hur en ökad närvaro i landet kan bidra humanitärt, finns 
därför goda anledningar för Sverige att följa Frankrikes exempel.

Statsrådet Johan Forssell önskas därför svara på följande fråga:

 

Kan statsrådet tänka sig att följa Frankrikes exempel och öppna ett 
handelskontor i Somaliland i syfte att intensifiera de svenska 
handelsmöjligheterna med landet?

Från Riksdagsförvaltningen
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Besvaras senast
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


